

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERIA Año XVII Núm. 5.507 Segunda Época Sábado 13 de Junio de 1925 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

MADRID

## UNA GRAN FALACIA

Han propuesto algunos por convicción, o por gratitud—y son secundados por otros que se las echan de hábiles y de pillines y creen demostrarlo haciendo rabiar a la «derecha»—que se celebre el centenario del nacimiento de don Práxedes Mateo Sagasta, revolucionario en tiempos, liberal siempre, primer ministro de la Regencia de Doña María Cristina en diferentes épocas, y jefe hasta que dejó de existir de una fusión que casi siempre resultaba una suerte de confusión o babel de los prohombres del liberalismo dinástico. Y no precisamente por el sector, como ahora se dice, de las derechas, sino por algunas representaciones de prensa y de opinión del opuesto, aquella iniciativa ha sido repulsada.

Lo ha sido recordando frente al nombre de la persona que se trata de honrar, algunos de los hechos que realizó, o sea, aplicando la máxima de la sabiduría infinita, según la cual los árboles se conocen por sus frutos. Si los frutos sagastinos tuvieron aspereza y desabrimiento o se corrompian antes de venir a madurez, ese árbol no fue de buena calidad; y si en cierto respecto podría no ser piadoso que lo sacudiera el huracán de una crítica prematura, es harto imprudente ofrecerlo como el árbol magnífico a cuya sombra pueden ampararse los que aman el progreso y la libertad.

Como el desahogo de algunos escritores no llega hasta el punto de permitirse negar la evidencia, para justificar o siquiera explicar los malos frutos que producen los peores árboles políticos, se apela al expediente de decir: «es cómodo procedimiento para un pueblo cargar sobre las espaldas de sus gobernantes el dardo de las culpas colectivas, ya que el regir la vida del Estado no es gestión que haga innecesarias, sino indispensables, públicas cooperaciones» con lo cual se endosan los malos sucesos gubernativos al pueblo que ha tolerado o que se ha abstenido de cooperar, digase de ayudar activamente a los políticos. Y a este que va repitiéndose y manoseándose ya como un tópico, merece que se le dé el alto como a una gran falacia para que no siga adelante.

Porque un pueblo que se abstuviera de participar en la política, que dejase hacer a sus políticos y que, aun cuando fueran inmorales, no se impusiese para que el verdugo diera cuenta de sus malos políticos, sería un pueblo confiado, abúlico, desidioso, que merecía por la culpa de tolerar el castigo de padecer; consiguientemente, podrían formularse una serie de cargos contra tal pueblo, o resumirse en uno que los comprendería todos: amó poco lo bueno, porque nunca demostró que odiara intensamente lo malo; pero, ¿excusaría todo esto a los políticos ineptos, negligentes, venales o concusionarios? ¿Acusaría o atenuaría sus grandísimas culpas?

De ninguna manera. Con relación al pueblo, los políticos podrían sacudirse las ropas del polvo de las responsabilidades y derivarlas sobre aquél cuando no les dejara gobernar, pero ¡si el caso de España es el contrario! ¡Si aquí es que se puede decir del pueblo en general es que dejó hacer cuanto les vino en gana a los gobiernos!

Se pretende que éstos necesariamente han de ir a tientas cuando les falta la luz de la opinión; mas eso que se dice es una grandísima monserga, porque, no obstante las utopías y las teorías democráticas, los gobiernos son directores y los pueblos dirigidos, como quiera que de arriba viene la luz; la de abajo es la del incendio revolucionario.

Si los gobiernos pidieron al pueblo dinero y se lo dio, sangre y no les fue regateada, sacrificios de toda especie y no se les rehusaron; y fabricaron, además los parlamentos como quisieron, las Diputaciones como les convino, los Ayuntamientos como les dio la gana, ¿qué excusa ni qué atenuación pueden hallar aquellos en sus culpas?

Cuando refiriéndose a algún político nuestro se dice rebasando todas las hipótesis, que guardaba en su alma cualidades no inferiores a las de un Bismarck, se olvida que el político aludido fue la antítesis del celeberrimo canciller germano. ¿No había de serlo si éste creía firmemente en su pueblo, considerándolo capacitado para las más grandes y heroicas empresas, en tanto que aquél, historiador de la decadencia española, era un escéptico en lo tocante a las energías de su Nación?

Celébrense, pues, los centenarios que se quieran y rindanse los homenajes que mejor les parezca a los hombres que sin grandeza de ideales que conquistara los espíritus, llegaron a una fórmula de comodidad para ganar los cuerpos en una política, no de turno de programas, sino de rotación de ambiciones y de apetitos. A espaldas de semejantes centenarios y homenajes estará el país con su silencio, sin con su protesta; pero no quieran nunca justificar sus actitudes personales y sus acuerdos partidistas haciendo respon-

sable al pueblo de las culpas privativas de sus gobernantes, salvo el pecado de haberlos aguantado tantísimo tiempo.

Miguel PEÑAFLORES

Del día del Corpus

## La procesión

Solemnemente, celebróse en la tarde del jueves la tradicional procesión del Corpus Christi con arreglo al ceremonial de costumbre.

Por la mañana habíase celebrado los cultos que hubimos de anunciar, siendo muy numerosa la concurrencia de fieles e incalculable el número de comuniones administradas.

La concurrencia a la procesión superó sin duda a la de años anteriores, a pesar de lo molesto de la tarde.

Entre una compacta muchedumbre de fieles, reverentes y arrodillados, desfiló la Sagrada Custodia.

Asistieron las autoridades, el Ayuntamiento bajo mazas, una brillante representación del elemento militar, las bandas de música, y presidiendo, nuestro venerable Prelado, asistido del Cabildo Catedral y Beneficiados.

Desde muchos balcones fueron arrojadas flores con profusión al paso de la Custodia.

POR TELEGRAMA

## La visita del príncipe de Asturias a Valencia

Madrid, 12-10 noche.

De Valencia informan que el príncipe de Asturias, antes de presidir el banquete celebrado en la Maestranza, en su honor, estuvo en el convento de las Adoradoras orando ante el mausoleo de la Madre Sacramenta.

Su Alteza aceptó las medallas y otros recuerdos que la Superiora le entregó.

## En la Catedral

Triduo Eucarístico

Hoy y mañana continuarán celebrándose en la Catedral, a las 5 y media de la tarde, los actos del Triduo dispuestos por la Santa Sede, predicando en estos cultos el canónigo Magistral y profesor del Instituto y Escuelas Normales, Dr. don Francisco Roda Rodríguez.

Mañana, Dominica infraoctava del Corpus, se celebrará después de Misa cantada, a las 9 menos cuarto, la Misa solemne del día, predicando en ella el canónigo Dr. D. Rafael Ortega, Vicario general y Provisor del Obispado y catedrático del Seminario.

POR TELEGRAMA

## Bajo el régimen del Directorio

Despacho y visitas

Madrid, 12.-10 noche.

Esta mañana despacharon con el marqués de Magaz, los subsecretarios de Estado, Justicia, Gobernación y Fomento y el director de Seguridad.

Luego le visitaron el general Saro y el exdiputado Sr. Vitorica.

Hablando con Magaz

A las cinco de la tarde llegó el presidente interino, marqués de Magaz, a la Presidencia, donde conversó con los periodistas.

Advirtiéndoles que carecía de noticias. Uno de los presentes le preguntó si de Marruecos había alguna noticia y contestó:

—Nada; que yo sepa...

—Pues hay noticias particulares—agregó un tercero—de haberse librado un combate, en el cual se dice que intervino una poderosa harka amiga.

—Pues no hay nada oficial;—replicó—ni nada que pueda llamarse combate. Si es cierto—continuó diciendo—que hay una mayor presión del enemigo sobre nuestras líneas, que da lugar a tiroteos favorables para nosotros; pero nada de combates.

Hoy somos nosotros los que tenemos la iniciativa, deteniendo con voyes, haciendo prisioneros y dispersando concentraciones, cosa que antes no ocurría.

De todos modos—prosiguió el Presidente—extremamos la vigilancia y las previsiones; siempre atentos a lo que pueda ocurrir en la zona francesa.

Pero insisto—terminó diciendo—que de nuestra zona no tenemos más que noticias altamente favorables.

Luego recibió el marqués de Magaz a la Comisión española que va al Congreso para el progreso de las Ciencias, que se celebrará en Coimbra.

El almirante abandonó el despacho presidencial a las cinco y media de la tarde.

Un reporter le preguntó cómo se marchaba tan temprano.

—Voy a asistir a una fiesta—contestó—en una finca de la Fuente del Berro y después volveré al Consejo.

POR TELEGRAMA

## FIRMA REGIA

Madrid, 12-10 noche. PRESIDENCIA: Designando para la Junta Superior del Catastro a un representante del notariado.

MARINA: Autorizando la venta por concurso de los restos del acorazado «España».

Idem la adquisición por gestión directa de una estación radiotelegráfica para el cazatorpedero «Alsedo» y tubos para las calderas de los cañoneros «Laya», «Lauria» y «Bonifaz».

GOBERNACION: Concediendo la Gran Cruz de Beneficencia, con distintivo blanco, a la señorita Belén García Aldave.

POR TELEGRAMA

## Extracto de nuestras conferencias del jueves

Madrid, 11.—Estimase que el viaje del jefe del Gobierno francés, Sr. Painlevé, a Rabat, se relaciona con la próxima conferencia franco-española. Sin duda los planes del Gobierno de la República sobre Marruecos requieren la consulta con el mariscal Lyautéy, que tanta autoridad tiene ante la opinión de su país.

Un periódico norteamericano ha publicado las declaraciones hechas a un redactor suyo por el presidente del Directorio español. En resumen, dice el marqués de Estella que el pueblo español está identificado con el Directorio y que tiene puesta en él su confianza para los tres grandes problemas pendientes: la economía nacional, la difusión de la enseñanza y el arreglo de la cuestión de Marruecos.

Por no haberse cubierto las plazas exigidas por la Compañía de ferrocarriles se suspendió la formación del tren especial a Valencia proyectado por «El Debate» para presenciar el encuentro entre los equipos de fútbol de Italia y España.

El príncipe de Asturias asistió en Valencia al homenaje tributado en el teatro Principal al maestro Serrano. A petición del Príncipe, que ha prolongado un día más su estancia en aquella capital, se dispuso una gran traca de colores frente al palacio de Capitanía.

En el rápido de Madrid regresó a San Sebastián la comisión de diputados que ha intervenido en la confección del concierto económico. Se les dispuso un recibimiento clamoroso.

En Santander ha producido inmenso júbilo la noticia de haberse denegado al municipio de Castroudiales su segregación de aquella provincia y la incorporación a Vizcaya.

Dicen de Ceuta que el coronel Franco, repuesto de su enfermedad, ha tomado el mando del Tercio, marchando a Tetuán para conferenciar con el Alto Comisario.

Se ha organizado una fuerte columna que recorrerá extensamente toda la zona de Ceuta, con objeto de que no pierdan las tropas de entrenamiento y de realizar actos de presencia y de poderío en la zona no sometida donde pudieran repercutir los acontecimientos que se están desarrollando en la zona francesa.

En el sector de Larache algunas columnas han recorrido varios puestos del fuerte, sin novedad.

La aviación ha dispersado concentraciones enemigas.

Comunican de Melilla que se asegura que Abd-el-Krim renuncia a la lucha con Francia y España y deja en libertad a las cábilas para que adopten la actitud que les convenga.

Por virtud de la reorganización del ministerio de Fomento, han sido nombrados directores generales de Obras públicas y Agricultura, en comisión, don Antonio Faquinet y don José Vicente Arche, respectivamente.

La «Gaceta» publica una circular de Gobernación, para que los gobernadores ordenen una celosa y perseverante inspección en las bodegas, almacenes y establecimientos públicos de bebidas para evitar el fraude con la mistificación de vinos.

Con motivo de la festividad del día, vistió la Corte de gala.

El Rey recibió en audiencia especial al ingeniero agrónomo señor Arana, acompañado del señor Matesanz. Ambos hablaron con el Monarca cerca de dos horas, ampliando la conferencia dada por el señor Arana, a la que asistió don Alfonso. Este se mostró conforme en realizar una intensa campaña de experimentación y difusión de cultura agrícola, ofreciendo para las experiencias una extensa zona de terreno en la Casa de Campo, para cultivos de secano y regadío y además la Granja Agrícola de Zamora, cuyos terrenos de propiedad particular los ha comprado la Diputación. En esta Granja se intensificarán los cultivos y la enseñanza oficial, quedando al frente el ingeniero señor Arana con el personal técnico necesario. A esta campaña contribuirán las Cámaras y Asociaciones agrícolas de toda España. Esta labor repercutirá en la solución de los problemas actuales de abastecimientos.

El submarino «B. 2» zarpó de Cartagena, presenciando su salida enorme gentío.

De Melilla informan que una escuadrilla de hidroplanos evolucionó sobre la costa del Kert hasta Afran, ametrallando a los indígenas.

Telegrafían de Coruña que el globo «Príncipe Leopoldo», ganador de la copa «Gordon Bennett», fue hallado a las dos de la madrugada, arrastrado por el viento, acerca de Cabo Toriñana. Iban a bordo el piloto Centra y el teniente Perol. El aparato había sufrido el accidente a las diez de la noche del martes. Los tripulantes del globo fueron salvados por el patrón de un vapor pesquero, con grandes dificultades por el estado del mar y la niebla, que era muy espesa.

—De Toledo, Avila, Granada y otras muchas capitales se reciben noticias de haberse celebrado con gran suntuosidad la procesión y fiestas del Corpus Christi.

—Noticias procedentes de Fez aseguran que Abd-el-Krim intensifica sus propagandas, anunciando su propósito de emprender en breve la ofensiva general de Fez. Ha prohibido a los indígenas que vayan a las habituales faenas de la siega a Argelia, conminando a los ausentes para que regresen inmediatamente. Las noticias relativas a próximas importantes operaciones de las tropas españolas han producido en Fez excelente impresión.

—Una importante personalidad del séquito de Painlevé, al pasar por Tolouse, ha declarado que a su regreso de Marruecos el jefe del Gobierno francés se detendrá en Málaga para conferenciar con determinados miembros del Directorio español.

## CRÓNICA LOCAL

Los dos últimos días

A la lluvia que descargó la madrugada del jueves, sucedió un día de Levante impetuoso y de calor sofocante. Mal día para los sabios yanquis que vaticinaban que no íbamos a tener verano este año de gracia. Lo que no hemos tenido ha sido primavera.

Logramos ayer librarnos del aire, no así del nublado, que reanudó sus «atares», ni del calor, que siguió apretando de firme.

Huelga advertir que la nota predominante del jueves fué la procesión del Corpus, solemnisima, que dejó tras sí en las calles del recorrido una verdadera alfombra de flores.

Los conciertos de la octava del Corpus atraerán la gente al Bulevar. Otros años el público se anticipaba a estos conciertos.

Las veleidades del tiempo en este año de gracia han hecho precisa la presencia de las bandas en el Bule, para que éste recobre su bullicio peculiar de los veranos.

Compartieron el capítulo de sesiones los dos últimos días, la Comisión permanente municipal, que se reunió el jueves, y la de la Diputación, que lo hizo ayer por la tarde.

De sucesos, un surtido de escaramuzas. La suerte veleidosa, que este año se está mostrando con los almerienses, harto más galante que el tiempo, nos depuso el «gordo» de la lotería, cuya publicación se llevó a efecto con el consabido disparo de voladores.

El capítulo de espectáculos se reforzó con el debut en Hesperia, del notable veterano español Sanz, maestro en su género, que con su compañía de automatistas hizo las delicias de grandes y pequeños.

Los que viajan

Ha venido de Albánchez el ingeniero don José Bernardo de Quirós.

De Lorca llegaron el médico don Antonio Bedate y el comerciante don José Camps.

Procedentes de Valencia y de paso para Granada y Madrid, se encuentran en esta, en viaje de bodas, nuestro paisano don José Giménez de Casas y su distinguida esposa doña Carmen Sánchez Pizarro.

Mañana es esperado de regreso de Granada el alcalde de la Ciudad, señor González Egea.

Ha regresado de Granada el farmacéutico, nuestro querido amigo, don Juan J. Vivas Bustos.

Ha llegado de Madrid el P. José María Gómez, S. J., encargado de predicar la Novena del Sagrado Corazón de Jesús en la Iglesia de los Jesuitas.

Ha venido de Granada el abogado y Presidente de la Cámara Oficial Agrícola don Francisco Rovira Torres.

De la misma capital ha regresado el rico propietario don Federico Molina y señora.

Se han trasladado de Madrid a Granada los Marqueses del Cadimo.

A cobrar

Se ha dispuesto que se abra el pago de la mensualidad corriente a las clases pasivas el día 18; a las activas y Clero, el 26, y para el 27 sin previo aviso, se pagará la consignación de material.

Notas municipales

Guillermo Vives Martínez, ha pedido se le abonen 187 pesetas que se le adeudan como guardia municipal, que fué.

Don Antonio García Martos, solicita licencia para obras de reparación en la casa número 2 de la calle de Hernán Cortés.

También ha solicitado don Enrique Mota Aros el permiso para hacer obras de reparación en la casa número 3 de la plaza de Nicolás Salmerón, y don Antonio Moreno Rojas, para hacerlas igualmente en las casas números 9, 11 y 13 de Beloy y 1 de Martínez Almagro.

Don Francisco Pérez Ruiz, ha pedido una cantidad que alega ha sido dada de más, por el impuesto sobre escaparates, habiendo satisfecho por dos de éstos, no teniendo más que uno.

El jueves fueron retirados de la venta en la Pescadería 50 arrobas de jurel, por orden del subdelegado de la misma.

Una vez reconocido por el Veterinario, el delegado de Abastos ordenó que por los empleados del Parque se procediera a su cremación.

El dueño del pescado se llama Nicolás Linares y procedía de Adra.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Diputado de San Sebastián.—Nacimientos: Juan Forté Hernández, Carmen Amate Tijeras, Ana Ortega Escamez y María del Carmen Márquez Ramón.

Defunciones: Melchor León Hernández, Sebastián Lozano Escamez, José Sáez Aguirre y Miguel Sequeros García.

Diputado de la Audiencia.—Nacimientos: Ana Carretero López, Celia Paniagua Morales y Manuel Sánchez Acosta.

Defunciones: Bernardo García García, Antonio Granja Molina y Flomina Cervantes Díaz.

Nota del día

## La verdadera caridad

La fiesta de la flor, la fiesta de la bandera, y todas las fiestas que tienen por expresión que unas cuantas muchachas se lancen por las calles a la caza de los hombres para obsequiarles con la insignia que sea, a cambio de unas monedas, está en franco período de decadencia. Ha vivido muy poco, y desde luego nos permitimos pronosticar ya en principio que su vida sería breve, al menos entre nosotros.

El primer año, aún lo recordamos, ellas daban flores naturales, y ellos daban monedas de plata. Después ellas empezaron a dar flores de trapo, de una factura convenida de antemano, para que no pudieran falsificarse, y ellos empezaron a dar calderilla y a rehuir el encuentro con las postulantes. Hoy la calderilla es ya la regla general, y dentro de poco las postulantes sólo van a encontrar en las calles, para hacer su postulación, a los reyes y a las altas personalidades.

Y no es porque el motivo de la postulación no sea simpático y no merezca todos los donativos que se solicitan y muchos más. Es, únicamente, porque el procedimiento no ha arraigado ni encontrado eco en nuestras costumbres. Por ese afán de imitar lo exótico, que siempre nos ha caracterizado, quisimos introducir esas postulaciones en nuestras costumbres, y nos rendimos a la novedad en el primer momento, porque somos en realidad muy novelescos y muy apegados a las cosas que vemos por primera vez, pero basada la novedad, hemos acabado por hacernos cargo de que la cosa no reza con nosotros y la hemos ido abandonando, a pesar de los esfuerzos que por sostenerla vienen haciendo muchas personas de buena voluntad.

Estas fiestas de caridad, por otra parte, organizadas en esta forma, lo único que realmente acreditan es que no son fiestas de caridad, sino de falta de caridad. cuando a tales extratagamas es preciso recurrir para que se despierte tan excelsa virtud.

A nosotros no nos gusta por regla general, y creemos que por fortuna, que nuestra hijas anden por la calle dedicadas a la tarea de poner flores en los ojos. Y nuestras hijas, también por regla general, sin que queramos por ello significar nada en contra de las excepciones, tampoco son partidarias de esas exhibiciones y de esa libertad de movimientos.

Nuestras hijas no son inglesas, ni norteamericanas, ni siquiera francesas. Tienen gracia y soltura cuando están juntas, o cuando ven a sus padres y a sus familiares cerca de ellas; pero en cuanto se ven solas, se sienten atarazadas y sin libertad de movimientos.

Nosotros las hemos visto por la calle, en esos días de postulación y con el mejor deseo de desempeñar acertadamente su cometido, pero las hemos visto, ruborosas y cobardes, agruparse en bandadas para decidirse al ataque. Solas no se atreven a nada. Necesitan reunirse cinco o siete, o dos en el caso más favorable, para decidirse a poner la flor precio del óbolo que se espera. El personal que necesita para la postulación en esa forma, es tan numeroso que no puede nunca reunirse el que fuera necesario. Y como al mismo tiempo los donantes son cada vez más escasos, y más escasos también los donativos, la fiesta decae.

Sistemáticamente hemos dado en prescindir de la verdadera caridad, para sustituirla por esos otros medios que la falsifican y la desvirtúan.

Es que estamos tan convencidos de nuestra degeneración moral, que no nos creemos capaces de socorrer la miseria de nuestro prójimo combatido; si no nos lo pide la sonrisa de una muchacha joven, o no nos lo piden a nombre de una diversión que nos agrada, o de un compromiso social que no nos atrevamos a rehuir?

Pues aunque tengamos de nosotros ese concepto tan pobre, nosotros estamos convencidos de que valemos más que todo eso, y que solicitados seriamente en nombre de la caridad, aún sin la sonrisa de las mujeres y sin la armonía de las danzas, con solo el nombre de Dios y las lágrimas de los desgraciados, nos basta para responder: «Pues no faltaba más!» ¿Por qué no se prueba de nuevo el sistema, para convencernos de su eficacia? Nosotros estamos seguros de que daría buen resultado.

FERNANDO

La lotería

## El «gordo» en Almería

La suerte, pródiga hasta la saciedad, con Almería, ha vuelto a favorecerla con el premio mayor de la lotería nacional en el sorteo verificado ayer.

A las dos de la tarde recibimos el despacho urgente que anunciaba que el «gordo», agraciado con 24.000 duros, había correspondido al número 8.166, vendido en Almería.

La administración número 5, llamada del «gato negro», que fué la afortunada y de la que es apoderado don Diego Plaza, disparó una docena de cohetes por vía de llamada a los participantes del «gordo», que éstos se hicieron esperar.

Durante la tarde nadie acudió al reclamo, ni se supo por ende, quiénes habían adquirido los décimos, que se vendieron desde luego en la administración y de los primeros por cierto.

Se dijo que dos camareros del Café Español jugaban un décimo a medias, y otro lo vendieron a un granadino.

También se aseguró que un empleado municipal jugaba tres décimos y que otros los llevaban algunos industriales de la Alhondiga.

También se decía que un industrial, dueño de un café, había comprado cinco décimos.

La misma administración ha vendido las aproximaciones del «gordo» y diversos billetes de la centena.

POR TELEGRAFO

MARRUECOS

De Tetuán

Castigo al enemigo

Madrid, 12-4 tarde.  
De Tetuán telegrafían que se reciben noticias del campo, que confirman las numerosas bajas que sufrieron los rebeldes en el combate de Benkarrich. Se ha redoblado la vigilancia en los puestos avanzados por si el enemigo volviese a demostrar alguna actividad.

Una felicitación de Estella

El marqués de Estella, con motivo del combate de Benkarrich ha dirigido un escrito al coronel jefe de aquel campamento, felicitando a las fuerzas a sus órdenes por su bravura y pericia. Lamenta, al mismo tiempo, el general Primo de Rivera, la precipitación con que obró el teniente Palau, quien sin calcular el contingente enemigo se lanzó al combate, costándole la vida su improvisación.

Añade que la lucha debió tener lugar después de que nuestra abundancia de medios y superioridad de fuerzas hubieran intervenido, sin los apremios de tener ya bajas con riesgo de no poder ser retiradas.

Soldados condecorados

Sin perjuicio de hacer una mayor investigación, se concede la Cruz de Plata a los soldados del Batallón de Talavera, Juan Troyano e Ildefonso García, además de donarles a cada uno cincuenta pesetas.

Ambos soldados se hallaban destacados en la estación del ferrocarril de Benkarrich y al observar que un grupo rebelde se dirigía a hostilizar la posición rápida y decididamente hicieron frente al grupo, logrando capturar al que lo mandaba y al intentar fugarse le dieron muerte.

Dichas cruces se les impondrán con toda solemnidad.

El batallón de Tarifa

Hallegado al campamento de Regaia el batallón de Tarifa, que en breve vendrá a la plaza.

Convoy disperso

En el sector de Ain Fucen se dispersó un convoy enemigo, que se dirigía a las cabillas del interior.

Cañoneando al enemigo

La artillería de Monte Negrón cañoneó a los indígenas que se dedicaban a las faenas agrícolas.

De Melilla

Una emboscada

De Melilla participan que las fuerzas indígenas que manda el teniente Méndez Vigo establecieron una emboscada en las faldas de Monte Udía, cerca de Tayuda, sorprendiendo a los rebeldes cuando efectuaban el relevo de una guardia.

Después de vivo tiroteo huyó el enemigo, abandonando tres muertos y algunos heridos con fusiles y municiones.

Nuestras fuerzas no sufrieron ninguna baja.

Barco hospital

Ha fondeado el vapor francés «Marsella», que conduce a Orán una expedición de heridos franceses, en su mayoría indígenas.

Dos torpedos franceses capturan dos lanchas cargadas de contrabando

Dos torpederos franceses han capturado cerca de la desembocadura del río Kenitra dos grandes lanchas motoras cargadas de armas y municiones, con destino a los rebeldes.

De Larache

Grave accidente a un avión francés

De Larache telegrafían que un avión de la escuadrilla de Orán cayó en el mismo lugar en que ocurrió el anterior accidente de aviación.

Resultó muerto el cabo piloto y herido grave un sargento bombardero.

De la zona francesa

De Fez telegrafían que hoy llegará el Sultán procedente de Rabat.

Se le recibirá con gran pompa.

El Sultán y Painlavé conferencian

De Rabat informan que el Sultán de Marruecos y el jefe del Gobierno francés conferenciaron en términos de gran cordialidad.

Painlavé visitará el frente francés

El primer ministro francés salió, con dirección a Fez.

Se propone visitar diversos sectores del frente francés.

Painlavé en Fez

Madrid, 12.—10-noche.  
De Fez telegrafían la llegada de Painlavé, acompañado del subsecretario de Aeronáutica, después de haber visitado en Mekinez los hospitales y conversado con los heridos, imponiéndoles a algunos de ellos la Cruz de Guerra.

En la estación recibieron al Presidente francés los generales Chambrún y Billotte.

Los planes militares del cabecilla

Según noticias recibidas del campo rebelde, Abd-el-Krim organiza en la zona francesa un frente de combate con arreglo a un plan de conjunto perfectamente organizado.

Los rifeños han construido una pista estratégica paralela al frente y siguen construyendo muchas más en distintas direcciones.

Además instalan redes telefónicas y trincheras con abrigos, semejantes a las empleadas en la Gran Guerra.

En Talechra han construido un puesto para el mando con materiales de gran solidez.

En él han establecido una central telefónica y construido trincheras de evacuación, garitas para observadores etc.

El cabecilla rifeño ha ofrecido 250 pesetas a quien detenga y entregue a un desertor, al cual se le fusia en el acto.

El efecto de la artillería gruesa

Se tienen noticias referentes a las bajas sufridas por el enemigo en las operaciones recientes en Uarga.

La harca rifeña compuesta de 1600 hombres, perdió entre muertos y heridos más de 800.

Setenta y cinco indígenas quedaron sepultados con sus armas en las trincheras que ocupaban, durante el bombardeo de la artillería gruesa francesa.

Manifestaciones de Painlavé

De Fez dan cuenta de que el jefe del Gobierno francés ha manifestado su confianza en el buen éxito de las medidas adoptadas para impedir el contrabando de armas con el fin de que el curso de España, que también vigilará el tráfico de armas en las costas de su protectorado.

El Presidente francés estuvo conferenciando durante toda la noche con el mariscal Lyautey y esta mañana salió para visitar el frente.

La procesión de mañana

Festividad del Corpus en Santo Domingo

En virtud del privilegio concedido a la Orden de Predicadores, la Comunidad de P.P. Dominicos de esta ciudad de Almería celebra la festividad del Corpus Christi el domingo, día catorce del corriente mes de junio, en la forma siguiente.

Por la mañana, a las ocho, Misa solemne y comunión general para la V. O. T. y demás Cofradías y Asociaciones establecidas en esta Iglesia.

Predicará el R. P. Lector Fr. José Cerró. Su divina Majestad estará expuesto todo el día, a intención de la Oración y Vela.

A las seis y media de la tarde y con asistencia de las autoridades eclesiásticas y civiles de la capital, solemnisima procesión del Santísimo que recorrerá el siguiente itinerario: General Sánchez Ortega, Boulevard, Paseo, Central de Correos y Conde de Oñalía, al Templo.

Formarán la procesión con el distintivo correspondiente, y las señoras provistas de velo, la V. O. T. de Santo Domingo, Adoración Nocturna y Cofradías y Asociaciones de la Oración y Vela, Santísimo Rosario, San José Santa Rita y Beata Imelda.

Se suplica encarecidamente a las personas por cuyos domicilios ha de pasar la procesión, engalanen sus balcones y arrojen flores al paso de la Custodia.

POR TELEGRAFO

INFORMACIÓN DE PALACIO

Audiencia regia

Madrid, 12.—10 noche.  
El Monarca recibió al Agregado Militar de la Embajada francesa.

El Rey en Toledo

Después de la anterior audiencia, don Alfonso marchó en auto a Toledo, acompañado del marqués de Viana y duque de Miranda.

Su Majestad visitó la estación sericícola.

Después visitó a los marqueses de Amurrio.

Antes de emprender el regreso se entregó al Monarca un telegrama del marqués de Estella, en el que le anunciaba que una harca amiga había sostenido un serio encuentro con el enemigo, con resultados favorables, haciendo a los rebeldes muchos muertos, heridos y prisioneros.

Se reúne la liga Anticancerosa

A las doce y media se reunió bajo la presidencia de don Víctor, la junta de la liga Anticancerosa.

Asistieron las duquesas de Pastrana; de la Unión de Cuba, Montellano y Parent y las marquesas de la Romana, Urquijo y Aldana, las condesas de Bolaños, Gimeno, Güell y la señora de Aguilár.

También concurrieron los doctores Gimeno, Goyanes, Recasens y Aguilár. Doña Victoria recibió del doctor Rivera un donativo de mil pesetas en nombre de la Acción mobiliaria, para contribuir a la adquisición de radio con destino a esta benéfica entidad.

POR TELEGRAFO

TOÑOS

En Peal de Becerro

Peal de Becerro.—12.—Ganado de Izquierdo cumplió.

Eladio Amorós, colosal torcando y bien matando.

La música tuvo que amenizar la faena de muleta realizada en su segundo, del que cortó la oreja.

José López «Iguino» bien torcando y monumental matando.

Cortó las orejas de su primero y segundo.

POR TELEGRAFO

EXTRANJERO

A estudiar la situación de Marruecos

Madrid, 12-10 noche.  
Participan de París que la delegación parlamentaria sale hoy para Marruecos a estudiar y contrastar la situación de la zona francesa.

La crisis belga se complica

De Bruselas telegrafían que Poullet ha notificado al Rey que las dos personas designadas para ministros se han retirado, obligadas por sus respectivos correligionarios.

En la Embajada española de Berlín

Radiografían de Berlín que el Embajador de España, señor Soler Guardiola, ofreció anoche en el palacio de la Embajada una velada en honor del cuerpo diplomático.

También asistió el canciller Luther, el ministro de Negocios, Stressemann, el ministro de Agricultura, conde Kentz y el general Von Ssekt.

Varios artistas españoles amenizarán la fiesta.

La situación en China

Telegrafían de Pekín que el ministro de Negocios ha entregado a los representantes de las potencias extranjeras una tercera nota en la que pide el levantamiento del estado de sitio, el desembarque de los marinos extranjeros, el desarme de los voluntarios y de la policía de Shanghai y la libertad de los detenidos.

Chan-Su Lin ha enviado mil hombres a Shanghai para fortalecer la situación del Gobierno frente a los elementos radicales que continúan en huelga.

En el puerto hay amarrados veintiocho barcos por falta de tripulantes.

El cañonero yanqui «Rapange» lo cañonearon los chinos por tratar de enviar viveres al colegio cristiano yanqui de Canton.

El cañonero evitó el intento de los chinos de asaltar el colegio.

El pacto de seguridad

Madrid, 12.—12-noche.  
Informan de Berlín que hoy se publicarán los puntos principales de la oferta de seguridad hecha por Alemania a los aliados, hace cuatro meses.

La contestación francesa sobre el pacto de seguridad, ha sido sometido a la aprobación de los gobiernos belga e italiano y se entregará a Alemania hoy o mañana.

En el Ayuntamiento

La sesión del jueves de la Comisión Permanente

El jueves anterior se reunió la Comisión Permanente, presidiendo el alcalde accidental señor Pérez Cordero y asistiendo los vocales señores Romay, Puig, García Oliver, Beltrán, Lacal y Cassinello.

Aprobada el acta de la anterior, se despacharon los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Acta de subasta de habilitación del puente sobre la Rambla de las Almadrabillas.

Aprobada y se adjudican las obras definitivamente.

Idem del arbitrio sobre la Casa Matanza y degüello de reses.

El mismo acuerdo.

Oficio del Inspector mecánico don Andrés Tonda, solicitando un mes de licencia.

Concedida.

Idem del operario de Policía Urbana Antonio Rodríguez Maqueda, solicitando un mes de licencia.

Concedida.

Oficio del Prior de los Dominicos invitando a la procesión del Corpus Christi.

Se acuerda asistir.

Recibo del Doctor Pérez Cano de 185 pesetas por vacuna antirrábica aplicada a un vecino.

Aprobado.

Factura de Emilio Ferrera y Hermano de 89'50 pesetas, por efectos para el mercado.

Aprobada.

Otra del mismo para idem de 89'50 pesetas.

Aprobada.

Cuenta de Francisco Valdés de 340 pesetas por jornales invertidos en la calle de Méndez Núñez.

De Instrucción Pública

Ha sido elevada a definitiva la propuesta provisional de destinos por el 5.º turno publicada en la «Gaceta» de 24 de Abril último.

Se introducen varias modificaciones y la adjudicación de destinos de esta provincia queda confirmada como sigue:

Número 802 de la lista de opositores don Francisco Luján, para La Hoya de Cantoria; n.º 811 don Miguel Rodríguez López, para Cobdar; n.º 810;

don Juan B. Morales Delgado, para Hoya de Huerca-Overa; n.º 817; don Ramón Villalobos Gafo, para Beires; n.º 822 don Juan Ferrades Alcoer, para Alias de Sorbas y don Rafael Plaza Martínez n.º 862 para Draibique de Cantoria.

Sustituta

Ha sido nombrada Maestra sustituta de la Escuela Nacional de niñas de Sufli, doña Carmen Pérez Andujar.

Sustitución

La Dirección General, previo informe del Real Consejo de Instrucción pública, ha acordado que continúe en la situación de sustituta la maestra nacional de Sufli, doña Felisa Cabezón Caverro, por no haber desaparecido las causas que motivaron la sustitución de dicha maestra.

Del Ministerio

Se envía a la «Gaceta» la lista de vacantes, con más de 501 habitantes, para que puedan ser elegidos los opositores en expectativa de destino. Son más de 300 y se les concede el derecho, a los que tienen elegida plaza de menor censo, para optar por aquella o por la que ahora elijan, o bien señalar un orden de preferencia con unas y otras.

Con esto quedarán ya colocados todos los opositores (las maestras aún tardarán algo más), por lo que hay que proceder inmediatamente a publicar la nueva convocatoria, que está ya a la firma y saldrá seguramente dentro de breves días.

NOTAS DEPORTIVAS

El campeonato de fútbol

Hoy sale para Andujar, el equipo «Almería F. C.», al objeto de jugar en aquella localidad el día 14, el partido de desempate con el equipo «Ilturgi F. C.».

Desemamos a los futbolistas almerienses buen viaje y que les acompañe el mayor de los éxitos en el partido que mañana habrán de celebrar con el equipo de Andujar.

Con motivo del juego desarrollado por nuestros jugadores en el partido celebrado el pasado domingo y en el stadium local y además en virtud del tanteo obtenido con un equipo de tanta nombradía como lo es el «Ilturgi F. C.», son innumerables las cartas que recibe la sociedad «Almería F. C.» solicitando la cooperación de su equipo para celebrar partidos amistosos en algunas ciudades andaluzas.

Con motivo de no haber terminado el campeonato de segunda categoría y no disponiendo el «Almería F. C.» de fecha libre, se les ha contestado en este sentido a las sociedades que solicitaban la cooperación de nuestro equipo.

En la afición almeriense se nota gran entusiasmo y todavía se comentan con gran complacencia, las jugadas de nuestros equipos en el último partido.

DON NADIE

De la Diputación

Sesión extraordinaria

Bajo la presidencia del señor Benítez Blanes se reunió ayer tarde la Comisión provincial permanente, asistiendo los señores Navarro Saavedra, Cabo, Romay, Nieto y Lacal.

Aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta de los siguientes asuntos:

Oficio del general gobernador sobre extravío de documentos.

Se reunió la Comisión en sesión reservada para despachar este asunto.

A la salida se manifestó por los diputados la Prensa que se acordó instruir expediente y pasar el tanto de culpa a los Tribunales.

—Expediente de gemelos de Gérgal, De conformidad.

—Idem de un demente de Almería. Se acuerda su ingreso en el Manicomio.

—Idem idem de Canjáyar. Como el anterior.

—Idem de gemelos de Almería. Se les concede ayuda de lactancia.

—Oficio del arrendatario del contingente.

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO.

FORMOSA

saldrá de Almería el 23 de Junio de 1925, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 537'50 ptas. incluido impuesto  
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 272'50 ptas. incluido }  
Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días.  
Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosas salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.  
PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA  
AVISO IMPORTANTE.— Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.  
Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MALAGA

te sobre cantidad de premio de recaudación.  
A informe de Inervención.  
Y se levantó la sesión a las siete y media.

POR TELEGRAFO

MADRID

Bastos dimite

Madrid, 12.—4-tarde.  
El director de la Tabacalera, señor Bastos ha presentado la dimisión con carácter irrevocable.

Muebles FERRER

Sebastián Pérez 10, frente al establecimiento de tejidos «La Verdad».

UNA TÓMBOLA

Sigue la lista de regalos para la tómbola instalada en el Boulevard por las señoras de la Asociación, para el mejoramiento moral y material del obrero.

El señor coronel, jefes y oficiales del Regimiento de la Corona, una hermosísima Imagen del Corazón de Jesús, de la Entronización-como Rey, sentado en su trono.

Señoras de la Riva, 5 sombrillas y un tapiz.

Don Juan Morata, 6 velos.  
Doña Isabel Vizcaino de Cánovas, una figura.

Don Pedro Muñoz, un abanico.  
Señorita María Rocafull, un hermoso cuadro del C. de J. pintado por ella misma.

Señoritas de Sanjurjo, 2 maceteros.  
Señorita de Cabo, 6 pesetas.  
Señoritas de Arias, dos bicaros de cristal.

Señor canónigo don Pio Navarro, 25 pesetas.  
Blanco y Negro, dos monisimos barberitos de niño y medio docena de pañolitos de niño.

Josefita Romero, dos diminutas muñecas primorosamente vestidas y una de bolsa.  
Doña Vicenta Cosin Fabregat de Torre, un abanico.

Lea usted todos los días

«La Independencia»

POR TELEGRAFO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 12.—12-noche.  
Deuda 4% interior . . . . . 70'40  
Idem 5% amortizable . . . . . 94'15  
Idem 4% idem . . . . . 89'80  
Banco de España . . . . . 575'00  
Español de Crédito . . . . . 000'00  
Tabacalera . . . . . 000'00  
Libras cheque . . . . . 33'30  
Francos cheque . . . . . 33'30  
Marcos . . . . . 00'00  
Dolar . . . . . 06'85

NO SE DEVOLVERAN LOS ORIGINALES QUE SE NOS ENVIEN AUNQUE NO SE PUBLIQUEN, NI SE MANTENDRA CORRESPONDENCIA SOBRE ELLOS

NOTICIAS

Primera Comunión

En la Capilla de San Antón ha hecho su Primera Comunión la preciosa niña Antonia Segura Acosta...

El celebrante, don Jesús Castillo enforzó a la niña con una plática, exponiéndole las disposiciones con que debía recibir a Jesús Sacramentado.

Drugs, específicos y aguas minerales. En la Droguería «El Triunfo» Rafael González F. de Plaza...

Aviso Se pone en conocimiento de los señores Congregantes de S. Luis Gonzaga que mañana domingo es el 4.º de la seiscena...

Natalicio Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del oficial de Teléfonos don Pedro Barrau Gómez.

Esterería de la Virgen del Mar En este antiguo y acreditado establecimiento acaba de recibirse un extenso y variado surtido de persianas...

Pérdida Se ruega a la persona que haya encontrado un imperdible de oro con 6 medallitas perdido ayer en el Boulevard...

Diabetis albuminuria artritis, estómago, vientre. Comprad Pan de Gluten de almendra, de soja, grilla esencial, marca «Natur». Venta en Comestibles.

En libertad Ayer fué puesto en libertad después de cumplir arresto gubernativo Francisco Gómez Gómez.

Sección de denuncias José Latorre Ramos, de oficio carpintero, ha denunciado al dueño de un establecimiento y un dependiente suyo...

Nutrina Alimento compuesto de plátanos y maíz. Muy nutritivo y de muy buen gusto. Venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

Ventiladores eléctricos a precio de fábrica. Vicente Aznar. Conde Ofalia, 80.

Más cortesía Por la guardia municipal fué detenido un carro que contestó con formas descomedidas cuando le requirieron para que pusiera bozal a un perro...

Vehículo abandonado La guardia de Seguridad ha denunciado al conductor del automóvil n.º 248, de la matrícula de Almería...

De Correos La Administración principal de Correos anuncia subasta para contratar la conducción del correo entre Almería y la estación.

Exposiciones Han quedado expuestas al público: En Armuña y Paterna, los presupuestos municipales.

De Hacienda La delegación de Hacienda ha conminado con multa a varios alcaldes, si no dan cumplimiento a la circular que se les dirigió en 8 de Mayo último.

¡Si que es una gracia! Por la guardia de Seguridad fué conducida a la Casa de Socorro, donde le apresaron alcoholismo agudo, María González García...

El «Chirigota» aterriza José Abad Marques, conocido por Chirigota, y de oficio cartero, se remontó en alas de una borrachera formidable...

Acaba de aparecer: La Mosca Mediterránea :: :: interesante conferencia por DON FAUSTO LA GASCA con un prólogo del R. P. JAIMÉ PUJILA S. J.

Doctor José Esteban Navarro Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL

Dr. Rafael Araez Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5

Doctor José Esteban Navarro Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL

Dr. Rafael Araez Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5

Doctor José Esteban Navarro Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL

Dr. Rafael Araez Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5

Doctor José Esteban Navarro Especialista en enfermedades de Oídos, Nariz y Garganta CONDE DE OFFALIA, 22, PRINCIPAL

Dr. Rafael Araez Médico oculista DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 4 a 5

Academia del Redentor dirigida por Don Julio Rull Calderón de la Barca REYES CATÓLICOS, 14.-ALMERÍA.

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar La consulta que en Lucaina de las Torres tenía el Doctor Monroy...

CARBONES MINERALES Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita Nueces francesas Coke metalúrgico plata Newclaste...

CARBONES Carbón Cardiff 1.ª lista Almirantazgo Antracita inglesa Cobbles cribada Carbón Menudo lavado Asturiano...

Gasolina SURTIDOR DEL BOULEVARD 0'70 LITRO NO DEJE V. D. COMPARAR E ANUARIO DE ALMERÍA

PALUDISMO Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 Invasiones al año, se cura con la Quinofebrina SAÍZ DE CARLOS...

H. LOS ALAMOS Plaza de San Sebastián números 3 y 4. El dueño de este antiguo y acreditado establecimiento José Caparrós...

DOCTOR COMPANY De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho, Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

De Quintas APRESENTARSE

Para hacerles entrega de su cartilla militar deben presentarse en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento provistos de los pases que obran en su poder...

Francisco Ruano Quesada, Antonio Sánchez Cortés, Manuel Salvador Torres, Antonio Gálvez Tijeras, Juan Pérez Berenguel...

Table with columns for names and numbers, organized into groups: CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIECIOCHO MIL, DIECINUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, TRES MIL.



Un frasco de HIPOFOSFITOS SALUD equivale a una semana de ejercicio al aire libre. Nutre la sangre, vigoriza los nervios...

Lotería Nacional

Madrid, 12.-En el sorteo verificado hoy, resultaron premiados los números siguientes: Premios mayores Con 120.000 pesetas 8.166 en ALMERIA-Madrid-Coruña...

Table with columns for numbers and names, organized into groups: UNIDAD DECENA CENTENA, MIL, DOS MIL, TRES MIL.

Table with columns for numbers and names, organized into groups: CUATRO MIL, CINCO MIL, SEIS MIL, SIETE MIL, OCHO MIL, NUEVE MIL, DIEZ MIL, ONCE MIL, DOCE MIL, TRECE MIL, CATORCE MIL, QUINCE MIL, DIECIOCHO MIL, DIECINUEVE MIL, VEINTE MIL, VEINTIUN MIL, VEINTIDOS MIL, VEINTITRES MIL, VEINTICUATRO MIL, VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, VEINTISIETE MIL, VEINTIOCHO MIL, TRES MIL.

En cuarta plana originales de interés

Tenga usted la bondad de leer que es cuestión de economía

Desde mañana en las barracas «GUERRA», núm. 7 y 8 y en la de FRANCISCO CRUZ, núm. 3 y 4 (frente a las flores), se expenderá la carne a los precios siguientes:

	5'00	Pesetas	kilo
Ternera sin hueso, carne gruesa.	5'00		
Id. id. id. en bisteki	5'50		
Id. id. id. delgada	4'00		
Cordero	3'00		
Id. en chuletas	3'50		
Tocinos del país, graso	3'50		
Id. muy magroso	5'00		

También tenemos otros artículos muy baratos, entre ellos, garbanzos de Castilla muy gordos a 0'65 el kilo.

BOLETÍN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, SABADO. — Santos Antonio de Pádua, Felícula, Aquilina, vgs. mrs.; Peregrino, ob., Fándila, pb.; Fortunato, Luciano, mrs.; Trifilo, obispo. La Misa y el Oficio divino son de San Antonio de Pádua.

Santos de mañana, DOMINGO. — Santos Basilio, ob., dr.; Eliseo, pf.; Anastasio, pb.; Félix, mj.; Digna, mrs.; Metodio, Eterio, Quinciano, obs.; Marciano, ob., Valerio, Rufino, mrs.

La Misa y el Oficio divino son de la infraoctava del Corpus con rito semidoble y color blanco.

JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy en la Santa Iglesia Catedral.

Mañana, en el mismo Templo.

EN LA CATEDRAL. — Por la mañana a las 8 y media Horas Canónicas, celebrándose a las 9 menos diez minutos la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona.

Por la tarde, a las cuatro, Vísperas completas y Maitines y Laudes.

JUEVES EUCHARÍSTICOS. — Hoy, a las 8, y celebrará en la Parroquia de San Pedro la Misa de Comunión general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos, haciéndose además los ejercicios de costumbre.

MES DE JUNIO. — Se celebrará solemnemente en las Iglesias que se expresan a continuación:

SAN PEDRO. — Por la mañana, a las 8, Misa rezada en el altar del Sagrado Corazón de Jesús.

Por la tarde, a las 7 y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, Letanía, ejercicio, Motetes y Reserva.

Los días 7, 19 y 29, son los designados para las Comuniones generales.

Todos los días festivos predicará el Cura Párroco, Ldo. don Antonio Amat.

PARROQUIA DE SAN SEBASTIAN. — Solemne novenario al Sagrado Corazón de Jesús. Desde el día 2 al 10 de Junio de 1925.

Por la mañana, a las 8, Misa de Comuni-

ción con acompañamiento de armonium, y por la tarde, a las seis, Exposición de S. D. M., Santo Rosario, Ejercicio, Bendición y Reserva, con orquesta.

Al final del último día, Procesión con el Santísimo.

IGLESIA DE LAS PURAS. — Solemne novena en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Día 12 a las seis de la tarde, empezará la novena con Manifiesto. El día 19 fiesta del Sagrado Corazón de Jesús habrá Jubileo hasta las 12.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN. — En honor del divino Corazón de Jesús se celebrará solemne novena desde el 12 al 20 ambos inclusive.

Todos los días, a las 8 y media, Misa de Comunión general con Música y cánticos.

Por la tarde, a las 6 y media, Exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, ejercicio, sermón por el R. P. José María Gómez, S. J., cánticos, Bendición y Reserva, SANTO ROSARIO. — Se rezará en todas las Parroquias, a las 8 de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

En Santo Domingo, a la misma hora, con los Misterios cantados y despedida a la Santísima Virgen.

ADORACIÓN NOCTURNA. — Esta noche en Santo Domingo, a las 10 Vigilia por el turno 2.º. La Inmaculada.

T. S. H.

Unión Radio S. A.

Han comenzado las pruebas de la emisora Unión Radio cuyos resultados han sido altamente satisfactorios. Las emisiones se oyeron con gran potencia y con una modulación purísima.

Hoy, sábado, a las 12 de la noche, cuando terminen sus emisiones las estaciones locales, se radiará un breve programa musical de ensayo, con objeto de apreciar las condiciones y la calidad de la audición en las capitales españolas.

Unión Radio agradecerá a los teleoyentes el envío de datos, lo más breves posible de la potencia, calidad, y condiciones de la audición, interferencias a que haya habido lugar, así como características del aparato con que se haya efectuado la recepción. Toda la correspondencia pueden dirigirla a Unión Radio. Apartado 745. Madrid.



FRANCISCO GOMIZ SANCHEZ GRANADA 54 ALMERIA

Chocolatas al gusto español

Paquetes de 350 390 y 400 gramos

Pesetas 1'25 1'50 y 2'00

Fórmulas aprobadas por el Laboratorio Químico municipal de Almería.

Los componentes de estas fórmulas, son de superior calidad, por lo que se recomiendan en la seguridad que una vez lo prueben, seguirán honrándome con sus compras.

PUREZA BUEN GUSTO

Descuento al Comercio según la importancia de la compra.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante el día de ayer se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor inglés «Sdetaville», de Alejandria, en lastre.

Vapor italiano «Occident», de Gibraltar, con carga general.

Vapor «Canalejas», de Melilla, con 40 pasajeros y carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Canalejas», para Melilla, con pasaje y carga.

Vapor inglés «Sdetaville» para Rotterdam, con mineral de hierro.

Balandra «Guerrero», para Torre del Mar, con sal.

Correo de la Provincia

**Gádor**

La Guardia civil ha detenido a Carmelo Sánchez Iribarren que con una vara lesionó a Miguel Marín de Mata.

**Alhabia**

Por la Benemérita fué detenido Domingo Fernández Marín, reclamado por el alcalde por desobedecer a los agentes municipales.

**Macael**

Pedro Antonio Guevara Miras, de 32 años, ha sido detenido y puesto a disposición del juzgado de Purchena, que lo reclamaba en causa por raptor, como procesado en rebeldía el año 1918.

**Lucainena**

En la calle Real de este pueblo riñeron Encarnación Solís Asensio, su hermana Josefa, y la madre de ambas, con Antonio Egea Egea y una hija de éste, llamada Constantina, en ocasión que tomaban agua en la fuente pública.

Motivó la riña un empujón que Antonio Asencio Marquez, de 14 años, dió a la Antonia Egea, quien cayó al suelo y se lesionó en la cara con una piedra.

La Benemérita intervino en el suceso, del que dió cuenta al juzgado municipal.

**De Sierra Alhamilla**

El día del Señor recibió por vez primera el Pan de los Angeles, en la iglesia de Sierra Alhamilla, el niño Joaquín Díaz Soriano acompañado de sus abuelos don Joaquín Díaz y doña Josefa Zea.

denando a Francisco María Silvestre Martín García, como autor de un delito de homicidio, a la pena de ocho años y un día de prisión mayor, accesoria y costas e indemnización de cinco mil pesetas a la familia del interfecto Francisco González.

Además se le condena:

Por una falta incidental de daños a 125 pesetas de multa.

Por otra falta incidental de daños a la multa de una peseta e indemnización de doce.

Por una falta de lesiones a tres días de arresto menor y se le absuelve por uso de armas sin licencia.

Juicios celebrados

Ayer se celebraron en la Sección segunda los dos juicios señalados, por lesiones y robo, procedentes de los juzgados de Cuevas y Canjáyar, respectivamente.

Ambos quedaron listos para sentencia.

**Vacante**

Se halla vacante el Registro de la Propiedad de Huércal-Overa, que corresponde al turno de antigüedad absoluta.

**Destino**

Nuestro paisano el secretario judicial de Valencia (distrito del Mercado) don José Roda Rodríguez, ha sido destinado con igual cargo a Sevilla (distrito de San Román).

ESPECTÁCULOS

PARA HOY

TEATRO CERVANTES. — A las 9'30, cine y variedades. La película cómica en dos partes «El chico de mamá» y la graciosa película en dos partes «Rodando por Mundo». Presentación de la Compañía de variedades «Gari Uset».

SALON HESPERIA. — A las 9'30, cine y variedades. Presentación ventrilocuo Sanz.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

EL ANUNCIO ROBU-TE  
CE LA ANTIGUA CLIENTE  
TELA Y PROPORCIONA  
:: CLIENTES NUEVOS ::

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Vista de la causa de Sorbas, sobre disparos, contra José Antonio Torrecillas.

Abogado, señor Rovira; procurador, señor Grisolia.

Causa del juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de estafa, contra José Herrera Ortega.

Abogados, señores Fuentes y Pérez Cordeiro; procuradores, señores Grisolia y Vizcaino.

Sección segunda: Ninguno.

**Sentencias**

La Sección segunda ha dictado las siguientes sentencias:

Causa del juzgado de Purchena, absolviendo a Juan López García del delito de hurto.

Causa del juzgado de Velez-Rubio, con-

Compañía Trasatlántica de Barcelona

(Antes A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Caracas, Sabanailla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Moilendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Julio el vapor

Manuel Calvo

con escala en Cádiz. Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de MALAGA el día 28 de Junio el vapor

Antonio López

on escalas en y Cádiz. Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Julio el vapor

Reina Victoria Eugenia

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife. Precio del pasaje en tercera clase pesetas 557'50.

VIAJES A ROMA

Montevideo

saldrá de BARCELONA el día 25 de Junio para CIVITAVECCHIA. SEGUIRAN OTRAS EXPEDICIONES

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilitará pasaje para los mismos. Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

MADERAS

de CONSTRUCCION, en corte para BARRILES, CAJERIO de todas CLASES

ALBERTO NOGUERA

PARQUE ALFONSO XIII, 28

Antes de comprar, consultar precios CASAS EN BARCELONA, LAS PALMAS, TENERIFE Dirección telegráfica: AREUGON

Lectores de novelas

Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA

125 novelas por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. Recibirán, entre otras, novelas de los autores siguientes: Menéndez Pelayo, Pereda, Rodríguez Marín, Villaspesa, Díez de Tejada, Fernández Flores, Curro Vargas, y otros muchos de gran prestigio.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

«LA INDEPENDENCIA» (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

D. \_\_\_\_\_ de profesión \_\_\_\_\_ domicilio \_\_\_\_\_

liado en \_\_\_\_\_ provincia de \_\_\_\_\_ calle de \_\_\_\_\_

núm. \_\_\_\_\_ desea adquirir 125 obras de Biblioteca PATRIA por 215 pesetas pagaderas en 18 plazos mensuales de 11'95 pesetas.

FIRMA BIEN LEGIBLE

Vidriera Internacional.-S. Zavala y Compañía S. en C. Zubieta número 7.-SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espesores. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas.

Servicio rápido-Precios sin competencia

Callicida Pizá

Estirpar diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. Una peseta en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería: Farmacia de Vivas Pérez.

SOLUCION BENEDICTO

DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL

Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad.

ANISOSA

Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto San Bernardo, 41, Madrid. Venta principales Farmacias de España. En Almería, Farmacia de Vivas Pérez; en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola; en Oría, José Antonio Sánchez.

Se desean con urgencia

agentes para hacer informaciones personales en todas las localidades de España con preferencia en las aldeas más insignificantes. Se abonarán mil pesetas de comisión por cada información que se lleve a efecto. Trabajo compatible con otras ocupaciones. Se garantiza el pago de esas comisiones en la forme que se desee. Reserva y garantía absolutas. No se precisan referencias ni sello para la respuesta. Para más detalles diríjense al

Apartado de Correos 4.026-Madrid

¿TIENE USTED CALLOS,

juanetes o durezas en los pies?

Use el infalible

Callicida Cuerda

(Callicida Veloz)

que los quita radicalmente en 8 días.

El mejor, el más rápido, el más barato. De venta en Almería en Farmacias y Droguerías, a 1'20 pesetas frasco.

Medicaciones

Se hacen participaciones de tierra y otros trabajos topográficos, con instrumentos de precisión.

Razón Oliveros S.

Lea V. todos los días

«La Independencia»

«LA INDEPENDENCIA» se vende en Madrid en el kiosco de «El Debate»; calle de Alcalá, frente a las Calatravas

Grandes amacenes de Tejidos

La Verdad

7...Sebastián Pérez...7

ALMERIA

Precios sin competencia

En el sorteo de un día de venta, de las realizadas en el mes de Mayo ha correspondido el premio al día 22 de indicado mes

VENTA DE RETALES  
TODOS LOS  
SABADOS

Esta casa recuerda a sus compradores que continua concediendo un día de venta al mes, mediante sorteo.